

向县委书记行贿“全覆盖”说明什么?

□江苏 甘田

甘肃华亭县原县委书记任增禄因收受贿赂991万余元,另有411万巨额财产来源不明,而被判处无期徒刑。不同寻常的是,同案居然牵涉了129名华亭县官员。

向县委书记行贿覆盖县委、县政府以及各乡镇政府机关,这不得不让人吃惊。其实类似的情况不止这一例,如8月14日,合肥市中级人民法院审理了安徽省萧县原县委书记毋保良收受贿赂案。检方指控,其在任职萧县副县长、县长、县委书记期间,共收受贿赂109起,涉及66名行贿者,几乎覆盖了萧县所有的乡镇和县直机关,还包括萧县四大领导班子的成员。

不同的人出于各种各样的目的都在行贿县委书记,证明了县委书记的权力太大,缺少监督。

一个县委书记究竟有多少权力,恐怕连很多县委书记自己都不清楚,反正在当地,他就是“老大”。

所以,要减少县委书记的腐败,一是应该加大对县权的改革,建立权力制衡机制,如县委书记不直接分管财政、物资、人事和工程,逐步形成书记监管,副职分管、集体领导、科学决策的新工作机制,使决策、执行、监督等权力适当分离。

二是厘定权力边界,对县委有多少权力要进行梳理,对这些权力哪些由县委书记行使,做出规定。如

惠东县公布了县委“权力清单”,清单共梳理出了县委的51项职权和11名县委常委的职权,根据县委常委职权目录,县委书记拥有12项职权。

三是规范权力运行。制定权力流程图,明确每种权力按照什么程序来行使。如果不按照权力流程图来行使,那么就是违规行使权力。近几年,好多地方在重要决策、重要人事任免、重大项目安排、大额资金使用上坚持推行的常委会票决制或全委会票决制,扩大决策的范围,完善了决策的表决机制,有利于减少县委书记腐败。另外还要针对每种权力,排查出风险点,制定相应的防控措施。

四是推进权力公开。无数事实证明,公开透明是预防腐败的最好办法。中共中央纪委、中共中央组织部印发了《关于开展县委权力公开透明运行试点工作的意见》,各地要认真执行中央文件,要公开权力的运行过程,要公开决策事项,只有让权力都在阳光下,才不会搞腐败。

近些年来,我们看到不少地方在这方面进行了改革,如江苏省睢宁县的县委权力公开透明运行,湖北荆门市掇刀区的风险预警锁定县委书记等,这方面的改革我们应当加速,让县委书记不再成为“高危人群”,这既是对人民负责,也是对他们负责。(作者系纪委工作人员)

社评批评

“国十条”减负治不了根本

西风先生:

对于我国的教育现状而言,我是一个悲观主义者。我的观点可能不合时宜,但是我还是要说出来,以期得到大家的批评指正,并无他求!

先生把小学生课业负担过重归结于教育应试制度和产业化。这个观点没有错。但是更深层次的原因在哪里?为什么我们的教育制度这么不招人待见?为什么升学率始终是一道摆脱不掉的魔咒?难道这是教育部门一家之错吗?

教育是社会大系统中的的一个子系统,它从来就不能脱离社会环境独立生存,教育界的乱象恰恰是社会弊端的反映。就拿升学率来讲,升学率人人痛恨但人人爱!哪个家长不希望自己的孩子上北大,上清华?哪次高考以后媒体最津津乐道的不是本地有多少高考状元?从公务员考试到提升职务、职称评定,文凭的门槛让多少有能力的人望而却步!“知识改变命运”的说法已经被曲解,被片面异化为考上名牌大学就能找到好工作,而公务员和国企高管的高工资高福利,又一次强化了这种意识。举一个例子,我们不惜花大把大把的银子去建造一个科举制度博物馆的假古董!为什么,就是它有商业价值,它为什么会被认为有商业价值,就是因为科举制度“十年寒窗无人晓,一朝成名天下知”的价值观至今仍然很有市场。今年的金陵灯会上“十

年寒窗”的字样是何等的醒目!

这种教育功利化现状的根源就是我们这个社会还存在不公:央企、一般国企、中小民企的待遇迥异,发展机会不同,这些企业里职工的福利待遇相差巨大!公务员、事业单位、企业单位的员工劳动条件不同、工资福利待遇不同,连退休养老的待遇都不同;社会阶层之间缺乏流动性,靠诚实劳动改变命运的机遇太少,路太难走。社会分配不公使得人们价值观的取向发生偏斜,在这样的社会环境里,加上教育行政化,教育要独善其身何其难也!老师不想高收入?学校不想从无名小辈跻身名校行列以获取更多的经费?那怎么办?提高升学率呀!怎么提高升学率?答案只有提高生源质量、加重老师和学生的负担!民间向来就有“上有政策,下有对策”的说法。在这种环境里不要说“国十条”只能是红药水,就是个“国百条”,也充其量是止咳糖浆,治不了根本。

只有当这个社会从拜金主义和浮躁之风中挣脱出来,发展成才的机遇公平公正地摆在每一个年轻人面前,并且这个社会给他提供了足够的条件来实现他的梦想的时候,升学率也就成了浮云!

总之,教育制度的改革,靠教育部门的自我救赎是难奏其效的,要靠整个社会环境的改变,是国家大事! 南京 白丁(教育工作者)

网友观点:减负从教育局开始

@太湖桃花岛主:上面说的一套,下面做的又是一套,多少年了……

@依羽的征途全是坑啊啊啊:从我上小学起就说减负不能纸上谈兵,现在还在说么?

@马老的地盘:首先得解放教师,一切罪过都是教育部门对教师的考核造成的。

@鹅卵石SJS:一个南外的招生规定,就将这十条作废!

@满耳_幸福值爆表:减负不是从小学生开始,而是从教育



局开始。

@milan_da:越减负担越重,如果不改变以选拔精英为目的的教育理念,怎么减都是白搭。

@竟然养不活仙人掌:因噎废食、矫枉过正也不好,不能放松基础教育。

孩子不敢相信,家长感到纠结

实事求是地说,教育部《小学生减负十条规定》无论其出发点,还是十条具体措施,总体上都值得肯定。比如阳光入学、均衡编班,实际上解决了教育公平的老问题。教育部的这个十条规定,有些执行起来应该没有任何问题,但有些执行起

来比较困难。比如严禁违规补课,恐怕难以真正落到实处。这也是造成孩子不敢相信、家长感到纠结的主要原因。在当前实际存在的“应试教育”处境下,无论是学校,还是家长谁也不敢贸然给学生减负。

南通 张卫斌(大学老师)

“分数第一”指挥棒下的签约班

暑期,看见一个家庭父母为女儿是否交钱上中考签约班而争执不休。父亲担心孩子太劳累,母亲则认为,人家成绩好的都在上签约班,你不上怎么办?哪怕周日晚上12点不睡觉也要去上签约班!签约班啊,签约班,你这报了不起的救命稻草,俨然成了“分

数第一”指挥棒下的哲学根据。在应试教育体制所谓公平第一的巨大定义下,有钱人后代,的确比穷人的孩子们或多或少更为享受到了“应试教育的公平设计”的福泽,但是,也损害了许许多多苦苦巴望在“公平线”上一代又一代的孩子们。苏州 张进(人大机关干部)



社评互动



新华通讯社重点报刊

第5050期
总第6016期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdqb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信/彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

评报与挑刺

编辑老师好!

读刘洪波老师时评,疑“种房谋利”为“租房谋利”。后去百度搜索“种房”,果有“种房”一说;“种房谋利”即为“建违建谋利”。不才孤陋寡闻,闹了笑话,那刺儿不挑了。不好意思,谢谢啊! 李波

读者练先生等:2013年8月14日B1《妙手仁心夫妻档》附录人名“中国科学院院士王学浩”应为“中国工程院院士王学浩”。

读者谈女士等:2013年8月16日B1《公交车没空调》导读第一行“没空调的公交车”应为“没空调的公交车”。

苏宁睿城:230万m²超级智慧城市 南京的世界符号

苏宁睿城打造主城规模最大的综合体项目



苏宁睿城地处鼓楼绝版黄金地段,总建筑面积230万m²,是南京中心城区规模最大的综合体项目。苏宁睿城由智慧办公、顶级商业、科技住宅三大超级组团组成,涵盖休闲购物、商务办公、餐饮娱乐、旅游观光、生态居住、城市广场、文化艺术七大业态。作为立足长三角,示范全中国的标杆项目,苏宁睿城将打造成为全球高智企业汇聚的智慧新城,南京的世界符号。此外,苏宁睿城10栋摩天办公塔楼形成的超级商务办公集群,体量超过传统新街口办公体量总和,无疑将成为比肩新街口的另一个中央商务区。

稀缺绝版 南京唯一 苏宁睿城5.8米LOFT、4.2米甲级办公备受市场追捧

今年上半年全国写字楼投资上升趋势明显,南京写字楼市场表现亦十分抢眼:整体供不应求,空置率急速下降,租金不断走高。在

各细分板块中,河西板块甲级写字楼需求持续旺盛,空置率仅为4%。如此火热的写字楼市场中,苏宁睿城办公组团以其优越的地理位置、商业商务联动模式、前瞻性规划设计理念、超级商务办公集群等市场绝对稀缺性优势,倍受市场追捧。

苏宁睿城首批即将推出5.8米办公挑高LOFT,南京唯一。绝版5.8米层高,真正做到舒适双层办公,比其他LOFT低层高“伪复式”办公产品高出近1米。约50-100m²灵动办公房源,可自由分割组合,总价可控制在非常合理的范围,使投资成本和风险大大降低。

而4.2米甲级办公楼更是受到很多总部型企业关注,以其11米奢华入户大堂、全方位办公智能化体系、全呼吸式玻璃幕墙等产品特点,以及顶级购物MALL、超五星级酒店、餐饮娱乐商业街等丰富的商务配套充分满足世界级企业的终极需要,目前有很多国际型企业正在入驻洽谈中。

专家齐聚 大师云集 5.8米LOFT创意设计大赛盛大启动

8月24日下午,备受行业内外关注的“60cm改变世界”苏宁睿城5.8米LOFT创意设计大赛启动仪式在苏宁睿城营销中心盛大举行。本次活动邀请南京市装饰行业管理办公室的张基波书记、江苏省室内设计学会副理事长徐雷、江苏省室内设计学会理事王厚然等行业专家领导出席,将搭建知名家装公司、知名设计师交流室内设计创新的平台,架构开发商与业主之间沟通的桥梁。截止目前,百思乐装饰、金鹏装饰、锦华装饰、茂亚家居、龙瑞装饰、面对面、美庭家居、昶卓装饰等三十余家南京知名装饰公司近百位设计师报名参赛,报名人数之多、报名速度之快、参赛者水平之高,堪称南京近年来最高规格设计征集活动。

项目动态:苏宁睿城约50-100m²5.8米绝版LOFT、4.2米5A甲级办公火爆预约中,LOFT精装样板间恭迎财智人士莅临品鉴。咨询电话:83352888